

Как только весна вступит в свои права и сойдет снег, во всех парках столицы пройдут массовые субботники. Повсеместно запланированы уборка территории, вывоз сухостоя, ремонт и покраска скамеек, урн и детских площадок.

## ПАРКИ ЗОВУТ НА СУББОТНИКИ

Кроме того, некоторые парки уже наметили комплекс дополнительных работ по благоустройству. Так, в планах «Сокольники» - продолжение ремонта асфальтовых покрытий и дорожек, ливневой канализации, декоративного оформления газонов, цветников и клумб. А в природно-историческом парке «Измайлово» будет проведен капитальный ремонт территории вокруг исторической партизанской площади Мужества, на которой состоятся основные мероприятия Восточного административного округа, посвященные 60-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Ну а в природном парке «Битцевский лес» собираются развешивать скворечники. Его дирекция планирует привлечь к этому делу местных жителей, в основном школьников, во время экологического праздника День птиц. Он намечен в «Битцевском лесу» на 9 апреля.

Планируют отмечать этот праздник и в прочих столичных парках. Например, в ПКЮ «Кузьминки», национальном парке «Лосиный Остров» и др. Помимо обустройства скворечников посетители всех зон отдыха, как обещают их дирекции, в этот день смогут принять участие в различных экологических играх и викторинах, а также послушать выступления музыкальных коллективов.

**Геннадий АЛЕКСАНДРОВ**

## ВЕСЕННИЕ АВТОГРАФЫ ДОРОЖНИКОВ



В минувшие выходные погода наконец-то благоволила к дорожникам: первое настоящее тепло позволило ГУП «Доринвест» вывести на основные автомагистрали столицы разметочную технику. Сразу 35 бригад на Кутузовском, Ленинском проспектах, на Моховой, Новом Арбате, Волоколамском и Рублевском шоссе, некоторых других участках приступили сначала к демаркировке, а затем и их разметке.

Эти магистрали выбраны вовсе не потому, что по ним чаще ездит руководство города. Просто в течение зимы они наиболее добросовестно убирались подрядными организациями, они не «подтекают», потому что снег и накопившаяся за зиму грязь убраны даже с обочин, они тщательно подметены и на них произведен ямочный ремонт.

Особых проблем с дорожным покрытием нет, - заверяет и сменный мастер одной из подрядных разметочных организаций Олег Куваев. - Основная наша задача, вы не поверите, это не столько нанести грамотно линии, а сохранить их в ближайшие двадцать минут, не дать лихачам наматать их себе на колеса.

В словах мастера - боль за проделанную работу. Несмотря на выставленные конусы и даже милицейские машины сопровождения, иные нетерпеливые водители ради обгона выскакивают в зоны ограждения. Их сиюминутная личная выгода оставляет на долгое время белые отпечатки протекторов на асфальте совсем в неустановленных местах, смазывая общее впечатление от проделанной работы.

Новая разметка обновит весь город до 1 мая. В основном дорожники работают пока с нитрокраской, температура не позволяет всецело заняться термопластиком, и потому особое внимание уделяется контролю качества. Нельзя допустить, чтобы ради экономии средств и повышения производительности разметка наносилась обыкновенным напылением, которое сотрется уже к празднику Победы. По большому счету, слой краски должен выдержать несколько миллионов наездов шин, и Доринвест, чтобы исключить соблазны подрядчиков отклоняться от нормативов, не допускает к контролю дорожные лаборатории самих разметочных организаций, приглашает их со стороны.

Новые линии новыми являются условно, так как подавляющее их большинство наносится по старым схемам. Исключение составляют места, где производится ремонт и схему приходится переносить на местность вручную. Особое внимание и пешеходным переходам, ибо от качества выполненных работ на этих участках напрямую зависит жизнь людей. Им при производстве работ было уделено и первоочередное внимание, за первые два разметочных дня Доринвест воссоздал в первоначальном виде 400 переходов.

А всего было нанесено около 100 километров всевозможных линий (это 15 километров дорог), что составило 7 процентов к общему плану. Темпы на начальной стадии достаточно неплохие, и они наверняка будут увеличиваться по мере того, как будет уходить с лотковой части наледь и демаркировщики смогут работать в круглогодичном режиме.

**Мария ИВАНОВА**

## ИНФОРМ БЮРО

### НУ, ЗАЙЦЫ, ПОГОДИТЕ!

В субботу, 2 апреля, ГУП «Мосгортранс» установил АСКП - «электронные кондукторы» - еще на 22 автобусных и 2 троллейбусных маршрутах. «Электронными кондукторами» впервые оборудованы маршруты 2-го троллейбусного парка столицы.

АСКП внедрены на маршрутах автобусов №№ 9, 52, 87, 99, 142, 146, 196, 208, 232, 281, 602, 627, 633, 656, 658, 665, 682, 726, 731, 765, 772 и 813, а в троллейбусах установлены в ВАО: это маршруты № 23 (Уссурийская улица - станция метро «Измайловская») и № 25 (проспект Буденного - Лубянская площадь). Теперь АСКП не оборудованы только маршруты 4-го и 12-го автобусных, а также 4-го, 5-го и 6-го троллейбусных парков.

СУББОТА, 2.04

### И БАРЬЕРЫ НЕ ТРОНЫ!

Беспрецедентный случай выплаты автостраховки за поврежденный дорожный барьер зафиксирован в столице. Об этом сообщили в воскресенье, 3 апреля, в ГУП «Доринвест».

Доселе все поврежденные в ДТП дорожные ограждения город ремонтировал за свой счет. Но случай, произошедший в конце минувшего года на Киевском шоссе, возможно, положил конец этой практике. Тогда после одного из ДТП дорожники потребовали от страховой компании, обслуживающей его виновника, возместить стоимость искорванного барьера. После долгих проволочек страховщики иск удовлетворили.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3.04

### КАК МНОГО ДЕТУШЕК ХОРОШИХ...

Новые удостоверения решено выдавать многодетным матерям, проживающим в столице. Об этом сообщили в понедельник, 4 апреля, в городской мэрии.

Новые удостоверения незначительно отличаются от старых. Отличия носят технический характер - к примеру, изменено расположение строк, слова «районная управа» заменены на «управа района» и др. Менять старый документ на новый нужно, только если старый износился, потерялся или испортился. Выдавать их будут в режиме «одного окна».

ПОНЕДЕЛЬНИК, 4.04

### ЗЕМЛЯ ВСЕГО ДОРОЖЕ

Каждый клочок московской земли - золотой и с каждым днем становится все дороже. Насколько эффективно используются городские земли для пополнения казны и в конечном счете для москвичей? Об этом шла речь на очередном заседании столичного правительства, где обсуждался вопрос об итогах работы Департамента земельных ресурсов города Москвы в 2004 году и задачах на 2005 год. Как выяснилось при обсуждении, далеко не все в этой сфере обстоит нормально. Есть случаи прямой спекуляции земельными участками, использование их предприятиями и организациями в целях получения незаконных доходов. Нередко владельцы земельных участков сдают их в субаренду, наживаясь таким образом и практически ничего не производя. Ведущий заседание правительства Юрий Лужков покритиковал руководителей Департамента земельных ресурсов за многочисленные факты неэффективного использования московских земель, что наносит казне города большой ущерб.

Правительство также обсудило вопрос о проекте планировки территории Щербинки.

«МС» - Интерфакс

ВТОРНИК, 5.04

## НЕ УТОНЕМ - ЖИВЫ БУДЕМ

Регулярный объезд Мосжилинспекцией своих «владений» продолжается. И что же он, собственно, выявляет? Да опять дворы, запущенные до нельзя. На сей раз самые характерные приметы этого - неочищенные от снега и наледи кровли жилых домов, тротуары и подходы к подъездам.

Примерами стали сразу несколько адресов как в центре, так и на окраинах: улица Остоженка, дом 9/1 в Хамовниках, улица Маршала Новикова, дом 8, корпуса 1-3 и дом 6, корпуса 1-2 в Щукине, а также целых три в Перове (ВАО) - Зеленый проспект, 9, Новогиреевская, 21, Федеративный проспект, 7, корпус 1.

Вслед за официальными инспекторами «МС» прошла по ряду адресов. Первой территорией нашей «ревизии» стала Остоженка.

«Вряд ли администрация ДЕЗа пребывает в режиме напряженной трудовой вахты, ожидая чиновников Мосжилинспекции», размышлял я, скользя на схваченных морозцем кодобинах двора дома 9/1. А о чем еще, позвольте спросить, размышлять, лицезревая обильную наледь как под собственными ногами, так и на металлических свесах, сосульки на водосточных воронках, на козырьках и балконах? Размышления не мешали быть постоянно на чеку: повсеместно отсутствовали малейшие признаки ограждения в опасной зоне.

Далее наш путь пролегал на окраины - дворы территории Перова. На первой же - Зеленый проспект, 9 - «МС» сразу наткнулась на очередной предмет для разбирательства. Имено в виду лежащие почти впритык к дому залежи снега, который находится на этом месте, по словам жительницы дома Евгении Морозовой, минимум с начала зимы. Услышав это, я представил совсем недалекое будущее, когда талые воды потекут в здешние подвалы. Ведь сливная канализация тут по весне почему-то регулярно оказывается забита.

Объезд продолжился посещением дома № 21 по Новогиреевской улице. Двор «порадовал» разбитым асфальтом, на котором по случаю таяющего под ярким суботним солнцем снега красовались огромные лужи. Около пары мусорных баков что-то делал дворник Владимир Алексеевич.

- Что ж двор-то у вас в таком состоянии? - спросил я его.

- Бывают дворы и похуже, - услышал оптимистический ответ.

Не самым лучшим оказалось состояние дворов и в Щукине. В окне одного



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА

из подъездов было выбито стекло. Это, как сказала представитель ДЕЗа, дело рук местных жителей, которые распивают спиртные напитки при бездействии участковых инспекторов.

На окраине этого двора мирно уживались свалка и гаражи. Один сгорел. По сло-

вам жителей, случилось это месяца три назад. Но только недавно - уж не в преддверии ли визита Мосжилинспекции? - наконец-то убрали остои сгоревшей машины.

...Такие вот картинки с натуры.

**Геннадий ВОСКРЕСЕНСКИЙ**

## АДРЕСА ТРЕВОГИ

### Информация о результатах проверки эксплуатационного состояния жилищного фонда за период с 28.03.05 по 1.04.05

Мосжилинспекция продолжила проверку качества технического обслуживания и эксплуатации жилищного фонда. Проверено состояние 2282 строений. Выявлены 2665 нарушений нормативных требований в содержании домов. Наибольшее число нарушений связано с состоянием фасадов, кровель, систем водоотвода, тепло- и водоснабжением, эксплуатацией газового оборудования и вентиляции, содержанием подъездов, чердаков и подвалов. Больше всего этих нарушений выявлено в Южном, Юго-Восточном, Центральном и Северном административных округах.

Подготовка жилищного фонда к весенне-летней эксплуатации рядом подрядных организаций признана неудовлетворительной. Среди них - ООО «Жилиндуэрия» (САО), ООО «Техстрой СВ», РЭУ-36 (ВАО), РЭУ-30, РЭУ-31 и ООО «СМУ-07» (ЮАО), ООО «Экологический фактор плюс» и ООО «Созидание-98» (ЦАО), ООО «Техсан» и ООО «Стрела» (ЮВАО), ООО «РП-44» и ООО «Аида и Ко» (ЮЗАО), РЭУ-34, ООО «МСФ Санрэм» и ООО «МСР Запад» (ЗАО), ООО «Сантехника-Комплекс» (СЗАО) и др. По ре-

зультатам проверки оформлены 384 предписания. В 35 случаях виновные привлечены к административной ответственности.

Инспекция продолжила проверку выполнения работ по очистке кровель жилых домов. Проверено 3595 строений. Нарушения выявлены в 410 жилых домах в ЦАО, САО, ВАО, ЮАО, ЮЗАО и СЗАО. По результатам проверки оформлено 266 предписаний, в 59 случаях применены меры административного наказания.

Одновременно проводилась проверка качества уборки дворовых территорий от снега и наледи. Внимание обращено, в частности, на подрядные организации, неоднократно нарушавшие требования к качеству уборки: ООО «Профессиональные новации» и ООО «Спецстройсервис» (ЦАО), РЭУ-50, ООО «Техстрой СВ» и ООО «Юни» (ВАО), ООО «Авилон-М», РЭП-34 и ООО «СФ Санрэм» (ЮЗАО), ООО «Борджи», ООО «МСР-Запад» и ООО «РЭСП-1» (ЗАО), ООО «Норд-Сайд», ООО «Нико-Строй-2000» и ООО «Омония» (САО).